

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 42 (883)

ПЯТНИЦА, 28 ОКТЯБРЯ 2011 ГОДА

4 ДЕКАБРЯ – ВЫБОРЫ. БОЛЬШАЯ СТРАНА ГОЛОСУЕТ

Творческий марафон

В Свердловской области продолжается месячник пожилого человека, объявленный по инициативе губернатора Александра Мишарина. Творческий фестиваль «Осеннее очарование» – одна из самых ярких граней запланированных мероприятий.

Концерты пройдут в 35 городах. Только в Первоуральском округе их запланировано шесть. Один из этапов «Осеннего очарования» состоялся в Новоуткинске. Самодеятельные артисты пели, танцевали, показывали сценки, читали стихи.

Не рискуйте!

37 дней назад стартовала подписная кампания на корпоративную газету. Первые итоги радуют, 1113 человек уже стали подписчиками. А для остальных перефразирую рекламный слоган «Тайда»: «Огнеупорщик» к вам может не прийти.

О. САНАТУЛОВА,
руководитель пресс-службы

Покоряя дорогу заново

Сегодня коллектив автотранспортного цеха принимает поздравления с Днем автомобилиста и чувствует победителей конкурса профмастерства среди водителей, занявших первое, второе и третье места соответственно. Дорога к этому признанию была непростой, она покорила опыт и мастерству, усердию и целеустремленности.

К МИРНОЙ ЖИЗНИ

80



опыт, совершенствовалося оборудование: в 43-м на смену ручному труду откатчика пришел электролафет. Техническая мощь выросла в полтора раза. В 1945-м завод дал в 2,3 раза больше динасы, чем за пять предвоенных лет. В течение 44-45 годов предприятие стало девятикратным победителем Всесоюзного социалистического соревнования. Это достижение было отмечено вручением коллективу завода – единственному в Первоуральске - переходящего Красного Знамени на вечное хранение.

Приобреталось оборудование для рудника – паровой экскаватор заменил лошадей на вскрыше, в 1947-м появились первые станки канатно-ударного бурения, в начале 50-х парк пополнился электрическим экскаватором.

Изменения коснулись и железнодорожного цеха. После войны построены новые склады, в них уже заходят паровозы, не нужно вручную выкатывать вагоны. Цех располагает пятью паровозами, автопогрузчиками. Железнодорожные пути также чистит техника. Думшкар, ведущие автоматическую выгрузку, освободили людей от тяжелой работы. Мирная жизнь налаживается.

Е. ЧИКУРОВА

Фото из заводского музея

Не оставили в беде

В микрорайоне Талица, в доме по улице Серова произошел пожар. Огонь уничтожил строение и все имущество живших в нем людей.

– Пострадала многолетняя семья - мама-домохозяйка и трое детей: девочки шести и пяти лет, трехлетний мальчик, – рассказывает председатель местного отделения общества «Российский Красный Крест» Л. Рыбакова. – Активисты нашей организации, как всегда, сразу же отозвались на людское горе и приступили к сбору необходимых для семьи вещей. Надеемся, что и остальные земляки в очередной раз проявят сострадание. Погорельцам помимо одежды, постельных принадлежностей необходима мебель, кровати. Возможно, кто-то сможет выделить денежные средства.

Контактный телефон 24-57-08, адрес: улица Вайнера, 4.

КАК и для всей страны, для коллектива Первоуральского динасового завода годы войны и послевоенного восстановления стали периодом работы на пределе возможностей. Силы давала общая идея – выстоять, обеспечить фронт всем необходимым и наладить жизнь.

Возглавлял предприятие в это время Георгий Тимофеевич Бардагов (на снимке – директорский рапорт в 43-м). По свидетельствам современников, директор, на-

равне с рабочими сутками не выходил из цехов, решая производственные вопросы, подбадривая уставших коллег. В 1942 году на заводе создается Совет по оказанию помощи семьям фронтовиков. Женщины выявляли нуждающихся солдатских жен и детей, помогали топливом, одеждой, обувью, продуктами. Часто приходилось заниматься устройством сирот в детские дома. Еще одним направлением работы первого женсовета стало при-

влечение динасовцев на разгрузку вагонов, сортировку продукции, наведение чистоты в цехах.

Фронт уходил на запад. На Динас приезжали из Калуги, Брянска, много было белорусов. По указанию правительства в 1943-м повсеместно открывались школы рабочей молодежи, у нас она разместилась в здании 15-й и действовала в третьей смену.

За годы войны накапливался производственный

Отказ от юношеской мечты часто становится началом трудного и далеко не всегда «хэппиэндового» поиска себя. В чем попробовать силы, какой из путей на жизненном перекрестке выбрать – вопрос не праздный. И вера в свою звезду, которая способна осветить извилистую дорогу и привести к цели, здесь незаменима.

СЕРЕБРЯНАЯ медаль, полученная при окончании школы №15, открывала перед выпускником Валерием Цыпушкиным многие двери во взрослую жизнь. Он видел себя исключительно офицером-пограничником, поэтому выбрал военное училище в Москве. Однако две попытки «штурма» успехом не увенчались, приведя вчерашнего медалиста к срочной службе – на флоте.

- Тогда такой поворот был ударом: вместо того, чтобы сидеть за партой, получать высшее образование, я несущу вахту на корабле. По прошествии лет вижу – это к лучшему, прошел хорошую мужскую школу.

С возвращением на «гражданку» юношеская романтика уступила место прозе жизни: в молодой семье родилась старшая дочь, на первый план вышли насущные заботы. Однако неудовлетворенность существующим положением точила душу, поэтому прессовщик цеха №2 Цыпушкин поступил в Уральский политех, выбрав специальность «Электропривод и автоматизация промышленных установок».

Студент-заочник перевелся на только что открытый участок мертелей. Поначалу электромонтером, а потом жажда знаний увела в технологию производства – освоил профессии дробильщика, машиниста мельниц, упаковщика, транспортировщика. Иногда накачивало отчаяние, казалось, что это предел и других вариантов самореализации судьба не предложит. Получив диплом инженера-электрика, Валерий Владимирович вернулся к мысли о карьерном продвижении и решил испытать себя на формовке, откуда начинал, устроившись на динасовый завод 22 июня 1992 года. Подошел за советом к тогдашнему старшему мастеру, сегодня заместителю начальника цеха Олегу Владимировичу Панину, с которым был знаком еще со школьных лет. На участке в связи с увеличением объемов как раз вводилась должность бригадира. Многие отговаривали от перевода, на-



ВЕРИТЬ В СВОЮ ЗВЕЗДУ

бьешь себе шишек. Вместе с Цыпушкиным работали Светлана Викторовна Самарина – сегодняшняя старший мастер участка и первый помощник руководителя, Александр Валентинович Иванов, возглавляющий участок ШПУ-изделий в первом цехе.

- По участку мертелей я уже был знаком с функциями бригадира, но здесь все закрутилось в другом ритме: иные объемы, иная сте-

неупорщика, и были удивлены тому, что Валерий Владимирович оказался инженером-электриком.

- Несколько раз назначали исполняющим обязанности заместителя начальника цеха. Работа в этой должности дается трудно: слишком велика ответственность, и знаний на уровне подразделения нужно больше, но я не отказываюсь. Предлагают – значит, доверяют.

выстраивать отношения, как с опытными, так и с молодыми коллегами, с руководством цеха и завода.

- Во все времена на предприятии устраивались разные люди, но сейчас среди молодых режиссеры встречаются целеустремленные, знающие, чего хотят от жизни и готовы прилагать усилия к осуществлению своих планов. Общаюсь с каждым новичком: сначала – в обычном ознакомительном разговоре, спустя какое-то время, когда вижу, что человек решил для себя, что будет у нас работать и набирается опыта, беседую более подробно, даю наставления. Помогаю понять, что он – бегунчик, прессовщик – не обезличенный винтик в производственном механизме, а важный член коллектива. Когда к начинающему рабочему

- Передо мной много примеров, как становятся настоящими руководителями. Заместитель исполнительного директора Александр Михайлович Горюховский, его зам. по производству Владимир Николаевич Богун, бесспорно, председатель Совета директоров Ефим Моисеевич Гришпун прошли большую рабочую школу, высоко поднялись по карьерной лестнице, оставаясь достаточно простыми в общении людьми.

Душевные энергосотраты Валерий Владимирович восполняет общением с женой и дочерьми, с друзьями. Иногда удается выбраться на природу, провести выходной в Екатеринбурге – сменить обстановку, просто погулять по улицам. Старшая дочь Ирина (закончившая ту же пятнадцатую школу, и тоже с медалью, только с золотой) учится в медицинской академии в Тюмени, решила пойти по маминим стопам – Ольга Валерьевна работает участковым терапевтом в третьей горбольнице. Семиклассница Вика тоже выбрала для себя медицину как приоритет на будущее.

- Хочется, чтобы у дочерей сохранилось желание учиться, и полученные знания были основательными, полезными, чтобы отношения друг с другом оставались теплыми и их окружали настоящие друзья.

Путь от мечты о зеленой фуражке пограничника до руководства крупным участком огнеупорного предприятия оказался тернист, но все «царапины» выплавляются в ценный жизненный опыт. А вера в свою звезду укрепляется.

Е.ЧИКУРОВА

Фото автора и из семейного архива Цыпушкиных



пень ответственности. Через некоторое время стал старшим мастером, когда Андрей Васильевич Шаламов и Олег Владимирович Панин пошли на повышение – начальником участка. Пришлось самостоятельно «добирать» знаний, читать книги, взаимодействовать с заводскими специалистами, чтобы вникнуть в технологию производства огнеупоров.

О степени «погружения» свидетельствует такой эпизод: однажды студенты-практиканты из нынешнего УрФУ заговорили с начальником об одном из преподавателей кафедры, приняв Цыпушкина за коллегу-ог-

К ответственности за принимаемые решения, за слова и поступки мы в разговоре возвращались не раз. Оно и понятно – когда стоишь у руля самого крупного на заводе участка, палуба не должна качаться под ногами, а это возможно, только если все действия взвешены, обдуманы и просчитаны на несколько шагов вперед. Иначе, по закону бумеранга, последствия не заставят себя ждать – в чем начальник ПФУ с горечью убеждался на собственном опыте. И хотя у руководителя есть надежные, грамотные помощники, бремя ответственности все же лежит на нем. Работа в коллективе научила

обращаясь по имени, интересуешься увлечениями, он видит, что, действительно, ценен.

Мнение Валерия Владимировича подтверждают часто звучащие на еженедельных разноуровневых собраниях слова о том, что труд на прессоформовочном участке ответственен и, при этом, рабочий был и остается основой благосостояния предприятия. К тому же, как всегда на «ДИНУРЕ», интерес к сотруднику не исчерпывается рамками производства, поэтому в цехе знают своих вокалистов, танцоров и спортсменов, с гордостью приходят на выступления коллег в заводской Дворец культуры.

СЕНТЯБРЬСКИЙ ЭТАП ПРОЙДЕН

Подведены итоги Трудовой Вахты первого осеннего месяца. Лидерами сентября стали коллективы цеха № 1 и автотранспортного. Заместитель исполнительного директора – технический директор А.Гороховский вручил победные Кубки руководителям этих подразделений – Ю.Швецову и С.Демину.

Огнеупорщики успешно справились с основным показателем – подекадным выполнением плана производства товарной продукции, обеспечив ритмичность ее предъявления, а также прирост производительности труда на 6,5 процента. Несмотря на некоторые минусы, в частности, превышение зат-

рат на производство, претензию от ОАО «НЛМК», первый цех опередил своих соперников по соревнованию – цех № 2, рудник и механолиейный цех.

Автотранспортники – победители во второй группе. Этот коллектив успешно справился с выполнением запланированного объема



услуг, добился прироста производительности труда на 1,4 процента и снижения затрат на 3,3 процента. К победителям нет замечаний по качеству рабо-



ты, соблюдению требований промышленной безопасности, по трудовой дисциплине.

Первый цех и АТЦ по итогам семи месяцев Тру-

довой Вахты являются явными лидерами.

И тот, и другой коллективы получали Кубок пять раз.

РУДНИЧАНЕ ПОДВОДЯТ ИТОГИ

Во вторник, как обычно, между сменами, на итоговое собрание пришли рудничане.

Начальник подразделения А.Латушкин рассказал коллективу о ситуации на заводе. Она – непростая. Очередная волна мирового кризиса докатилась до российских металлургов – основных потребителей огнеупорной продукции. В разы упал спрос на динасовые изделия, в результате – неполная загрузка второго цеха. Растет дебиторская задолженность перед заводом. Александр Сергеевич убежден, какие бы ветры ни дули, надо оставаться сплоченным коллективом, работать с полной отдачей.

У рудничан это получается. Сентябрь, октябрь и все девять месяцев с начала года – тому подтверждение. Несмотря на то, что из-за нехватки полувагонов были сбои в отгрузке продукции, это подразделение имеет хорошие экономические показатели. Рудничане работают производительнее и экономнее. В сентябре, например, прирост производительности труда к заданному уровню составил 34,9 процента, а затраты на производство снижены на 1,8 процента. Однако, несмотря на имеющиеся плюсы, рудничане в очередной раз не стали победителями Трудовой Вахты. Причина – не справились с таким показателем, как подекадное вы-

полнение плана по отгрузке товарного кварцита с учетом поставок.

А.Латушкин остановился на ноябрьском прогнозе. Следующий месяц для рудничан будет не менее напряженным, чем предыдущие. В графике загрузки участков – 23 смены.

Далее Александр Сергеевич приступил к приятной процедуре награждения победителей сентября в индивидуальных номинациях. Лучшим начальником участка назван В.Черевко, лучшей сменой – коллектив, возглавляемый В.Белобородовым, лучшими рабочими по профессии – Ю.Орлова и Е.Фазлеев, лучшим молодым рабочим – И.Русинов.



Рядом опыт и молодость

На этой фотографии – электрослесарь Игорь Русинов и мастер участка ДСиО Валерий Леонидович Белобородов. Рядом молодость и опыт, начало рабочей карьеры и многолетний профессионализм.

ти работу по специальности. Нашел ее на «ДИНУРЕ». Коллеги ценят молодого электрослесаря за основательность, рассудительный характер, грамотный подход к делу.

В.Белобородов – один из опытных работников УДСиО. Он все здесь знает, и все его знают. Валерий Леонидович охотно рассказывает о своей смене, называя замечательных тружеников – бункеровщика Елену Анатольевну Курносову, машинистов конвейера Елену Григорьевну Иноземцеву и Людмилу Михайловну Янину, оператора Ольгу Петровну Литвинову, слесаря Александра Сергеевича Шараева. С такими людьми, как сказал мастер, любые задачи по плечу.

Только что начальник рудника вручил обоим Благодарственные письма и премии за победу в Трудовой Вахте сентября. В.Белобородову – как мастеру лучшей смены, И.Русинову – как лучшему молодому рабочему.

Игорь трудится на руднике чуть более четырех лет. Приехал в Первоуральск из Тавды. В родном городе парень, закончив техникум, не смог най-

Автор материалов и фото А.ПОТАПОВА

С ДОБРЫМИ НАПУТСТВИЯМИ

На собрании рудничане тепло и искренне говорили о ветеране подразделения, работнике с 37-летним стажем, энергетике В.Канине. Был повод – Валентин Васильевич принял решение уйти на заслуженный отдых.

Уже в ноябре один из самых известных на заводе специалистов, активный рационализатор, человек, обладающий бесспорным ав-

торитетом, пополнит ряды заводских пенсионеров.

Валентин Васильевич вспоминает, как после армии устроился электромонтером на рудник. Молодому выпускнику техникума коллеги помогали практическим советом, а теорию добирал сам. И уже спустя три года он досконально знал оборудование «фабрики».

Начальник рудника, коллеги отмечают высочайший профессионализм В.Канина, его умение работать с людьми, рассказывают об

учениках Валентина Васильевича, которым теперь продолжать его дело.

Собравшись вместе, коллектив благодарил ветерана за многолетний добросовестный труд, преданность руднику и динасовому заводу. Звучали пожелания здоровья и семейного благополучия.

В.Канин уходит на пенсию, но не прерывает своей связи с родным коллективом. Если потребует помощь, он готов прийти в любой момент. Постоянный пропуск на завод у него в кармане.

ВЛАСТЬ И ОБЩЕСТВО ЗАОДНО

В понедельник, 24 октября. Губернатор А.Мишарин встречался с активом организаций, входящих в Общероссийский народный фронт.



В ходе встречи губернатор обозначил «фронтникам» задачи, на решении которых, по мнению главы региона, в дальнейшем необходимо сконцентрировать всю работу. В первую очередь, по словам Мишарина, важна дальнейшая работа над предложениями в народную программу. В области собраны тысячи предложений. В живой документ вносятся коррективы.

Участники народного фронта работают на социальную консолидацию общества. Главной, пожалуй, частью встречи стал диалог. На каждый вопрос был дан ответ.

Председатель Свердловского регионального совета общественной организации «Всероссийский совет местного самоуправления». Анатолий Павлов констатировал наличие большого числа жалоб от жителей региона на работу предприятий ЖКХ.

«Мы пришли к выводу, что зачастую управляющие компании не соответствуют тем

нормам и канонам, которым должны быть», — заявил Павлов.

Он призвал руководство региона к инвентаризации и аудиту всех УК.

Губернатор сообщил, что справиться с беспорядком на этом рынке помогут саморегулирующие организации. Он напомнил, что с 1 января 2013 года выполняющие управляющие функции смогут только те УК, которые являются членами СРО. «У нас в области уже создано две таких организации, и, по-моему, этого хватит. Я посоветовал им не тянуть с этим процессом», — отметил губернатор.

Далее речь пошла о детских садах. Так, руководитель регионального отделения «Опоры России» Евгений Артюх выступил с предложением стимулирования развития системы негосударственных дошкольных учреждений через введение в Свердловской области детских сертификатов. Губернатор поделился своей точкой зрения на этот счет. По мне-

нию главы региона, гораздо важнее развивать полноценные детские сады, а не «пункты временного пребывания ребенка». Здесь же была затронута еще одна важная тема: профподготовка специалистов, которые воспитывают детей.

В ходе беседы обсуждались и другие вопросы. Среди них — о модернизации промышленности, науки в Свердловской области, проблемы ветеранов, многодетных семей, формирования кластера микроэлектроники.

В заключение официальной части встречи участникам ОНФ были вручены Благодарственные письма, подписанные губернатором А.Мишариным и руководителем общественной приемной В.Путина А.Суховым. На встрече такое письмо вручено и председателю Совета директоров ОАО «ДИНУР» Е.Гришпуну. Еще более тридцати благодарностей получают заводчане, принявшие участие в осеннем предварительном голосовании. Представители завода — члены ОНФ отработали в 25 городах Свердловской области.

О.САНАТУЛОВА



ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

3 ноября с 17 до 18 часов в микрорайоне Птицефабрики (участок МУП ПЖКУ Динаса) будут вести приём избирателей депутаты Первоуральской городской Думы В.Кучерюк, А.Полунин, Л.Тодорочко, А.Цедилкин.

И ЗАШУМИТ АЛЛЕЯ

В первоуральском парке культуры и отдыха стало на тридцать берез и лип больше.

Саженцы привезены из городского питомника, что на Самстрое. Идея о восстановлении уютной березовой аллеи у дирекции парка возникла давно, но первые деревца не прижились. И вот 25 октября была предпринята вторая попытка. Активисты местного отделения «Единой России» высадили три десятка молодых березок и липок.

Несмотря на то, что в этот день уже пролетали первые снежинки, ненастная погода не помешала работе.

Как считает начальник садово-паркового хозяйства ЦПКиО Тамара Абрамкина, не скажется холод и на том, как приживутся саженцы на новом месте.

- Парк остался едва ли не

единственным местом в городе, куда приходят гулять и мамы с колясками, и ребята, и молодежные ком-



пании, так что, нужно обновить аллею, — говорит Тамара Михайловна.

Е.ДЕНИСОВА

ПОЭТАМ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ

До 20 ноября продлится городской поэтический конкурс «Берега жизни».

«Причалить» к ним могут старшеклассники, студенты, работники предприятий и госслужащие. Конкурс проводит управление образования и молодежный совет ПНТЗ. К рассмотрению принимаются произведения различных поэтических жанров, главное, чтобы они не были ранее опубликованы. Единой темы нет, требования к содержанию ограничиваются отсутствием ненормативной лексики, при-

зывов к розни и высказываний неонацистского, экстремистского характера.

Работы можно направить по электронному адресу Museum@pntz.ru или по факсу 27-50-32. Не забудьте приложить к стихам сопроводительную записку с указанием фамилии, имени и отчества автора, места работы или учебы, возраста и контактного телефона. Приглашаем талантливых динасовцев принять участие.

НОВЫЙ АДРЕС «ЛУКОМОРЬЯ»

В школе №2 открылась пушкинская музейная комната. Здесь собраны книги Александра Сергеевича, литературоведческие эссе о нем, рисунки детей и взрослых по мотивам произведений.



Об открытии музея первоуральские почитатели таланта Пушкина, объединившиеся около двадцати лет назад, мечтали давно. Он существует немногим более трех лет, но год назад закрыли вечернюю школу №6 — место предыдущей дислокации собрания экспонатов. На то, чтобы найти и «обжить» новое помещение, потребовалось время, поэтому презентация городского музея состоялась 26 октября.

- Спасибо за отклик коллективу динасового завода, сделавшему нам подарок. Палас, приобретенный на выделенные средства, сразу сделал комнату уютнее, — говорит руководитель городского клуба «Лукоморье» Нина Юрченко (на снимке).

По словам Нины Михайловны, экспонаты для музея порой приносят незнакомые горожане. Серьезный вклад внесли основатель «Лукоморья» Н.Шарнина, библиотекари Г.Руммо, Н.Демина, помог материалами и коллектив 15-й школы.

- С пушкинистами Динаса — Галиной Федоровной Дресвяниной, Галиной Валентиновной Строиной, Ольгой Алексеевной Долгих сотрудничаем более десяти лет. В

школе №15 есть пушкинский уголок, действует детский клуб. Динасовцы проводят многогранную исследовательскую работу жизни и творчества Александра Сергеевича, организовали праздник улицы Пушкина. Дети замечательно читают стихи, участвуют в школьной интеллектуальной игре «Умники и умницы», — рассказала Н.Юрченко.

Сотрудничает клуб и с тридцать пятой, и с первой, и с седьмой школами, преследуя единственную цель — увлечь ребят творчеством поэта и писателя.

-Раз есть музей, значит, предполагается работа с посетителями?

- Конечно. В разных формах: уже проводим экскурсии для детей и взрослых — как коллективные, так и индивидуальные, беседы, конкурсы, выставки.

Теперь вы знаете адрес камерного музея, где можно погрузиться в интересный и многогранный мир Пушкина, - здание школы №2, рядом с горвоенкоматом.

Е.ЧИКУРОВА

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

Эти слова мы традиционно говорим тем, кто садится за руль и отправляется в дорогу.

Счастливого пути мы желаем заводским автотранспортникам, без которых невозможно представить стабильную работу предприятия. И мы спокойны, потому что за рулем – настоящие профессионалы, что подтвердил оче-

редной конкурс мастерства. Удачи вам, автотранспортники, безаварийных дорог, здоровья и семейного счастья! С праздником!

Е.М.ГРИШПУН, председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР»

Д.Б.КОБЕЛЕВ, исполнительный директор ОАО «ДИНУР»



КАЖДЫЙ РАЗ ПОКОРЯТЬ ДОРОГУ ЗАНОВО

СУББОТА. Половина десятого утра. На автодроме школы РОСТО пока тихо. Еще каких-нибудь полчаса, и на конкурсную трассу выйдут два динуровских «Зилка». Безветренно, птицы поют, щенок возле сторожевого дома резвится...

А в это время в учебном классе отдела подготовки персонала участники конкурса демонстрируют теоретические знания. В билетах – вопросы по правилам дорожного движения, разделам Коллективного договора. И вот автобус, на боковом стекле которого плакат «Конкурс водителей», берет курс к месту выполнения практического задания. Двадцать шесть участников – водителей автотранспортного цеха и службы защиты собственности, двадцать шесть стартов.

Первым выезжает на маршрут Александр Борисович Киселев. Машина рванула с места, вильнула «змейкой» между специально установленными шестами, накатом въехала на этап «Кольцо», где водитель продемонстрировал мастерство управления грузовиком одной рукой, влетела на холм, остановившись здесь на несколько секунд и, моргнув стоп-сигналом, вернулась к условному боксу, чтобы развернувшись в габаритном дворежке, задним ходом въехать в гараж и замереть.

Затем один за другим на двух машинах уходят на маршрут остальные конкурсанты. Члены комиссии фиксируют вре-

мя прохождения дистанции и правильность выполнения водителями всех конкурсных заданий. Как всегда бывает, кому-то в этот день повезло больше, другим – меньше. Это подтверждают штрафные секунды, которых натикало немало.

Еще до начала стартов удалось поговорить с победителем прошлогоднего конкурса – Александром Николаевичем Кустовым. На вопрос, есть ли опасение, что нынче не сможете повторить свой лучший результат, водитель ответил: «Конечно, есть. В коллективе профессионалов много. Да и молодежь старается не уступать опытному. Буду стараться, а там уж как карта ляжет. Казалось бы, много лет соревнуемся на одном и том же маршруте, однако каждый раз приходится покорять дорогу заново».

...К кольцу подъезжает следующий участник. Начальник АТЦ Сергей Борисович Демин, наблюдая, как тот проводит по этапу «Зил», говорит: «Обратите внимание. За рулем – еще один опытный работник цеха – Владимир Пономаренко. Ответственный, безотказный, одним словом – мастер в своем деле». Руководитель нашел добрые слова для каждого кон-



курсанта. Молодым – особое внимание: «Несмотря на то, что некоторые нынче впервые участвуют в таком соревновании, надеюсь, что у них получится. Среди новичков – Александр Кондаков, Антон Демин, Айрат Лотфуллин, Алексей Корнилов. Верно говорят, лиха беда начало, да и не Боги горшки обжигают».

Конкурс завершен. Комиссия подвела итоги. Лучшими водителями стали Сергей Николаевич Федоровцев (первое место), Заун Хасанович Гимранов (второе место), Александр Николаевич Кустов (третье место). Сегодня на собрании коллектив цеха поздравляет их с победой. Согласитесь, отличный подарок к профессиональному празднику.

А.ПОТАПОВА

На фото автора: перед началом конкурса. Снимок для истории цеха; водители А.Кондаков и А.Кустов – перед стартом.

По программе техперевооружения

Парк оборудования механолитейного цеха продолжает обновляться.

Сегодня на день начнется монтаж установки плазменной резки, которая необходима, в первую очередь, для участка прессформ. Установка с ЧПУ – это точность раскроя металла при самой сложной геометрии, высокая производительность, экономия материала, времени, режущего инструмента, достойный товарный вид конечного продукта.

Как сказал начальник МЛЦ Ф.Лаубенштейн, подготовлена площадка под долгожданного новичка, длина которого шесть метров. Оборудование для «ДИНУРА» сделано в Ленинградской области.

В ноябре механолитейщики получат еще два импортных обрабатывающих центра – фрезерный и большой токарный.

Не забывая о промэстетике

Выполняя производственные задания, заботясь о ритмичности выпуска продукции, ее качестве, руководители основных цехов не забывают о мероприятиях по улучшению промышленной эстетики и условий труда работников.

В первом цехе, к примеру, продолжается побелка стен на участке по производству изделий из кварцевой керамики. Нынче там полностью отремонтирована разрядочная, причем, собственными силами. Теплая осень позволила выполнить ремонтные работы на фасаде здания, где раз-

мещается отделение плавки кварцевого стекла.

Во втором цехе побелено и покрашено помещение, в котором работает швея обжигового участка, завершается ремонт Красного уголка.

В МЛЦ приводятся в порядок разрядочная и кабинет мастеров механического участка.

Проверка завершена. Готовится приказ

На «ДИНУРЕ» проходила плановая проверка Ростехнадзора.

Без замечаний к подразделениям и службам не обошлось. Все они оформлены в заключительном акте, который теперь является своего рода программой к дей-

ствию. Разрабатываются мероприятия по исправлению замечаний, определяются сроки.

В ноябре на заводе ожидается плановая проверка Росприроднадзора.

Пропускной режим – один для всех

Тот, кто проходит на территорию предприятия или покидает ее, обязан показать охранникам пропуск. Это общее правило, из которого нет исключений.

Недавно в этом убедились три работника из второго цеха, один – из ремонтно-строительного управления, которые не предъявили пропуска, за что будут лишены октябрьской премии от 5 до 10 процентов.

Руководители подразделений на собраниях еще раз разъясняют требования действующего на заводе «Положения о пропускном и внутри-объектовом режиме»,

напоминают коллективам правила внутреннего трудового распорядка.

Пропускной режим – один для всех и выполнять его – обязательно. Пять раз за день минуете проходную, ровно столько раз показывайте пропуск. Дабы избежать возможных неприятностей, не забывайте проверить наличие вашего пропуска для предъявления.

А.ГЕРМАНОВА

ВНЕ ИГРЫ



Футбольный сезон завершен. В минувшую среду в заводском музее спорта состоялось чествование команды «Динур» - чемпиона города, обладателя Кубка области и Суперкубка Первоуральска.



СПОРТСМЕНОВ поздравил исполнительный директор Д.Кобелев. Несмотря на то, что динасовская команда нынче не вошла в тройку лидеров чемпионата области, завоеванный в упорнейшей борьбе Суперкубок – дорогого стоит. И в городе нашим футболистам нет равных. Дмитрий Борисович поздравил команду с завершением сезона-2011 и пожелал любимцам динасовских болельщиков спортивных

успехов в следующем году.

Вручить Кубки чемпионам Первоуральска приехал председатель городской футбольной федерации И.Русскин. Заслуженные трофеи займут почетное место в спортивном музее предприятия.

Динасовских футболистов поздравили заместитель главы округа А.Слабука и исполняющая обязанности начальника управления физкультуры и спорта

О.Васильцова. Гости пожелали спортсменам новых побед, благоволения фортуны и самых высоких покоренных вершин. Они сказали спасибо руководителям акционерного общества, благодаря которым есть такая замечательная команда, выступающая и в городе, и в области.

Футболистов поздравил председатель профкома завода А.Полунин.

Дмитрий Борисович Ко-

белев вручил премии от завода всем игрокам и тренерам «Динура». Нынче лучшим игроком признан Александр Рогозин, бомбардиром – Алексей Костин, защитником – Андрей Орешин, полузащитником – Василий Мамаев.

По традиции в конце встречи все ее участники сфотографировались на память.

А.ПОТАПОВА
Фото автора

Соревнуемся в МИНИ-футболе

На минувшей неделе прошли первые игры заводского первенства.

Одна из команд цеха №1 выиграла у представителей заводоуправления со счетом 4:0 и вничью провела встречу с механолитейщиками – 1:1, другая уступила спортсменам 2-го цеха с результатом 2:11. Матч сборных рудника – ЦЗЛ и АТЦ-ЖДЦ завершился победой первых – 5:0. Команда РСУ – энергоцеха обошла метрологов – 6:3, а игроки службы защиты собственности выиграли у сборной транспортников со счетом 2:0.

Финальная точка

Завершен открытый турнир по баскетболу памяти В.М.Поздняка.

Заключительным этапом тали состязания мужчин. В течение двух дней в зале стадиона заводского спорткомплекса баскетболисты Первоуральска, Екатеринбурга, Березовского, Верхней Пышмы соперничали за лидерство. Победа досталась спортсменам «Уралэлектромеди», на втором месте команда «Урал Кварц» из Березовского. Баскетболисты «Динура» стали третьими.

Е.ЧИКУРОВА

Динасовцы не должны ходить по улицам темных фонарей

На Динасе нельзя не заметить явные перемены. К проходной спешим по новому тротуару, очередная деревянная двухэтажка обшивается сайдингом, на площади, со стороны ДК, появилась двойная сплошная линия, пересекать которую машинам нельзя... «ДИНУР» продолжает работу по благоустройству микрорайона. Об этом рассказывает исполняющий обязанности начальника УСР Н.ТЕМНЯКОВ.

- Нынешней осенью удалось выполнить большой объем благоустроительных работ. От площади до проходной положили новый асфальт, завезли восемь «КамАЗов» земли. На этой неделе закончим наводить порядок на площади. Первым делом порешали вопрос, как убрать отсюда столпотворение машин. После необходимого согласования с ГИБДД нанесли линии, зап-

рещающие стоянку машин со стороны памятника В.Ленину. Встретились с пассажироперевозчиками, работающими на маршрутах «б» и «б-с», и договорились, что отныне часть «ГАЗелей» будет стоять за магазином «Товары для быта», а часть и 155-й автобус – за остановочным комплексом, на месте снесенного барака. Площадка уже выровнена, осталось отсыпать.

Продолжаем обновлять все пешеходные переходы. ГИБДД поддерживает завод в этом начинании и всячески помогает, ведь мы делаем одно большое и очень нужное дело. Был быстро решен вопрос о патрульном экипаже Госавтоинспекции, который теперь курсирует по микрорайону каждый вечер.

Навели порядок у магазина «Магнит». После того,

как младшие ребята из 15-й начали учиться в школе № 35, перекресток улиц Пушкина и 50 лет СССР стал повышенно опасным. Здесь нанесена двойная пешеходная разметка, установлены 12 дорожных знаков, в том числе – «Внимание – дети!», «Ограничение скорости». Знаки приобретены в специализированной организации также на средства завода.

Ведем работы по благоустройству парка за Дворцом культуры «Огнеупорщик». Вырубам мелкий кустарник. Следующей весной этот уголок в центре микрорайона должен стать лучше, красивее, привлекательнее. Впереди кронирование деревьев, выкорчевывание старых, сухих.

Продолжаются работы по обшивке сайдингом деревянных двухэтажек. Десять домов уже приобрели новое «лицо».

Есть намерение сделать еще один уютный уголок на месте дома № 10 по улице Ильича, который в ближайшее время должен быть снесен. В планах – оборудовать здесь большую детскую площадку, разбить клумбы.

В эти дни проводим ревизию освещения в микрорайоне. Как всегда, завод выделяет средства и на эти цели. Руководство предприятия не может позволить, чтобы его работники и жители микрорайона ходили по улицам темных фонарей.

А.ПОТАПОВА

Дворцу культуры Новотрубного завода исполнилось 45 лет. В адрес коллектива звучали многочисленные слова поздравлений. И, конечно, от «ДИНУРА»

Браво, Дворец!

Когда побываешь здесь, понимаешь – культуру, жизнь Дворца делают люди творческие, неравнодушные. За последние 5 лет Дворец новотрубников перешагнул границы ведомственного. Распахнул двери для всех – для маленьких и больших талантов, стал местом, где сбывается давнишняя мечта выступить на сцене. Работники медицины, педагоги, представители разных профессий с удовольствием участвуют в уникальных открытых проектах. Театральный зал действительно стал местом встреч с российскими звездами эстрады, с любимыми актёрами кино и театра.

Все посетители Дворца непременно отмечают потенциал организаторов мероприятий, полёт творческой мысли, профессионализм тех, благодаря кому любое маленькое культурное событие проводится на высоком уровне.

Поздравляем коллектив со значимой вехой в истории Дворца!

Дарите зрителям новые творческие подарки, которые помогут всем первоуральцам почувствовать силу искусства.

Оставайтесь домом, где сбываются самые смелые и амбициозные мечты!

БРАВО!

Ефим Моисеевич ГРИШПУН,
председатель Совета директоров
ОАО «ДИНУР»

Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ,
исполнительный директор
ОАО «ДИНУР»

Книга о бывших узниках

21 октября в Центральной городской библиотеке состоялось событие, которого многие ждали. Вышла в свет новая книга о Первоуральске, а точнее – о жителях нашего города, попавших в годы войны в фашистское рабство. Пройдя нечеловеческие испытания в гитлеровских лагерях смерти, видевшие ужасы Майданека и Бухенвальда, они сохранили любовь к жизни, своей Родине, веру в победу.

Автором книги о непокоренных «...И память возрождает жизнь» является журналист и краевед, член городского Совета ветеранов Альбина Ароновна Филатова. По сути, это серия очерков-воспоминаний бывших узников нацистских лагерей и гетто. Книга издана всем миром: свой финансовый вклад внесли предприниматели, ветераны войны, учащиеся городских школ...

В 1988 году была создана Свердловская ассоциация бывших узников гетто и нацистских концлагерей. 9 декабря 1991-го зарегистрированы первые члены Первоуральского филиала. До 2005 года в списке значилось около 400 горожан. Этот спи-

сок открывает книгу. А затем почти 200 страниц, наполненных ужасом войны, рабства, смерти и...надежды. Надежды на победу и возвращение, недаром на обложке книги в правом верхнем углу единственное во всей книге цветное изображение бабочки – символа крохотной надежды выжить в страшном аду.

Среди героев книги есть страницы, посвященные ветерану динасового завода Тамаре Александровне Ушаковой. В общем же списке более 20 фамилий динасовцев, кто много лет носил страшное клеймо – узник. Как ни горько об этом говорить, но после освобождения многим бывшим узникам пришлось прой-

ти через «полосу отчуждения» и тяжкие испытания уже на родине. Не сдавшиеся врагу люди с достоинством перенесли все, что выпало на их долю и по праву носят медаль с символическим названием «Непокоренные». Несколько лет назад ветераны Динаса Тамара Александровна Ушакова, Владимир Иванович Филимонов, Павел Иосифович Кириленко, Болеслав Петрович Черный были награждены такой медалью.

Два экземпляра книги о бывших узниках переданы школе № 15, еще один хранится в фонде заводского музея.

О.ДОЛГИХ,
хранитель
заводского музея

Над сценой витал дух старой доброй Англии – кресло-качалка Холмса, газета в руках доктора Ватсона (с поправкой на динасовские реалии это был свежий номер «Огнеупорщика»)... Новое дело сыщиков оказалось необычным: обеспокоенные клиентки попросили помочь отыскать Его – как выяснилось в конце программы, речь шла о кураже.

В ПОИСКАХ КУРАЖА

НА этот раз добавили сквозное театральное ведение концерта – помогли участники театра-студии «Микроскоп», объединили сюжетом, - прокомментировала художественный руководитель Дворца культуры Алла Смоленская. – Следствием установлено, что кураж присутствует в работе каждого творческого коллектива. Это мы и хотели показать зрителю.

Полтора часовой концерт не вместил выступлений всех участников студий – не задействованы хоры ветеранов, не полностью представлены детские группы, при составлении программы акцент был сделан на самые оригинальные номера. Причем, в разных жанрах: и «вертушки» брейк-данса с мгновенным откликом зала, и впечатляющий этюд в жанре икарейских игр от «Ровесника», и залихватская «Маруся» в исполнении солистов «Фиесты». С вокальными номерами выступали «Этно-ретро», «Славянка» и малышки-«капельки». Пришелся зрителям по нраву

дуэт Анны и Светы Беклемышевых.

В детективный сюжет вплелось и награждение победителя конкурса «Торт моей мечты». Им стал ученик школы №35 Матвей Фефелов. Он, кстати, первым принес рисунок. Роскошный замок в замыслах автора возник не сразу – сначала Матвей размышлял над тортом «по мотивам» «Смешариков». Окончательный вариант воплотился из другого любимого произведения, книг о Гарри Поттере. Торт мечты Матвея испекла кондитер столовой № 104 Людмила Михайловна Рыбакова.

Практически не пропускаю ни одного концерта во Дворце, потому что в «Фиесте» танцует старший сын Сережа. Матвей тоже сначала занимался, но потом переключился на другие дела, - говорит Марина Мартыновских, с которой мы разговаривали в фойе после концерта. – Сегодня очень понравились циркачи, номера у них изумительные. Приятное впечатление оставили солисты с цыганской песней (это



Торт мечты Матвея Фефелова.

были Ольга и Алексей Черный – Е.Ч.). Давно наблюдаю за «Этно-ретро», на мой взгляд, они стали бы еще интереснее, если немного разнообразить репертуар, - считает зрительница.

Как раз после этого разговора встретила солистку вокального ансамбля Аллу Мордвинову, которая общалась со своей «группой поддержки» (судя по отзывам, самое большое впечатление на гостей произвели участницы «Ровесника»). Алла Дмитриевна рассказала, что творческих планов у «Этно-ретро» много, готовятся новые



Цыганские мотивы супругов Черный и студии «Ритм».



Танцует «Фиеста».

песни и, что приятно для публики, продолжается обновление сценического гардероба. Творческий сезон 2011-2012 стартовал. Завершит-

ся он, как всегда, Днем металлурга, причем юбилейным.

Е.ЧИКУРОВА
Фото автора

